

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redc. y Adm. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.172 Depósito Legal SG. 7-1958

Sábado 3 de Enero de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## TAMPOCO LLEGARA A LA LUNA EL COHETE LANZADO ANOCHE POR RUSIA

Radio Moscú dice que fallará por una distancia de 6.000 a 8.000 Kms.

En tal caso en vez de ser un satélite lunar se convertirá en otro «planeta»

El cohete lleva recorridos más de 200.000 kilómetros y ha sorprendido en Estados Unidos el peso enorme del satélite

Estocolmo, 3.—Según informa desde Moscú la agencia «Tass», el cohete ruso lanzado en la madrugada última pasará «junto a la Luna» y se convertirá en un «nuevo planeta». El cohete soviético, agrega la citada agencia, se encontraba a las once de la mañana a 200.000 kilómetros de la Tierra, más de la mitad de la distancia a la Luna. «Tass» añade que el proyectil fallará en su intento de alcanzar la Luna por unos 6.000 a 8.000 kilómetros.

En la misma información se añade que los aparatos científicos del cohete están funcionando normalmente y que continúa recibiendo información en las estaciones de recepción terrestre.

A la hora citada, once de la mañana (hora española), el pro-

yectil se encontraba sobre América del Sur, a 40 grados oeste y a 7 grados 33 minutos sur.—Efe.

### SORPRESA EN EE. UU.

Los Angeles, 3.—Los hombres de ciencia norteamericanos especializados en asuntos relacionados con el espacio, han expresado sorpresa en

torno al peso de la fase final del cohete lanzado por Rusia a la luna, según el anuncio hecho por Radio Moscú. «Es tremendamente grande», ha dicho el doctor Henry L. Richter, del Instituto de Tecnología de California, encargado del laboratorio de propulsión «Jet».

Según el anuncio soviético, el cuerpo final del cohete lanzado ahora, en el que han sido colocados instrumentos de precisión para medir el campo magnético de la luna, la intensidad de la gravedad de nuestro satélite natural y obtención de otros datos, pesa 1.468 kilos.

El cuerpo final del «Atlas» lanzado por Estados Unidos, con el que se pretendía llegar a la luna, pesaba 38 kilos, 505 gramos, pero no fue utilizado.—Efe.

### ¿ESTELA DEL COHETE?

New Haven (Connecticut), 3.—El profesor Robert Brown, del observatorio local, ha dicho que es posible que una especie de nube blanca, vista desde aquí, sea la estela de sodio dejada por el cohete ruso lanzado a la luna.

Agregó que el fenómeno fue apreciado a la 1,58 de la madrugada y fue visible hasta las 2.03. «Tenía—dijo—todas las características de la cola de un cometa.»—Efe.

### SEÑALES CAPTADAS EN HOLANDA

Amsterdam, 3.—Radio Nera, al norte de Holanda, ha informado haber captado, claramente, las señales del cohete soviético lanzado al espacio en dirección a la luna. La emisora señaló que los «bips» emitidos por el cohete fueron captados a las 3.30 de la madrugada (hora española).—Efe.

## Un ballenato herido fué a morir a unos acantilados próximos a Ribadeo

Lugo, 3.—Un marinero que habitualmente se dedica a la captura de mariscos, cuando se hallaba en los acantilados de la parroquia Piñeira, cerca de Ribadeo, oyó, en dirección a la playa denominada «Los loureiros», unos fuertes bramidos, que en principio confundió con el ruido de las olas al romperse contra las rocas. El extraño ruido persistía, y, entonces, el marino se dirigió hacia la indicada playa, en la que vio cómo sobre la arena se debatía un enorme cetáceo de la familia de las ballenas, envuelto en sangre y tratando de alcanzar de nuevo el agua. De uno de sus costados manaba abundante sangre, a consecuencia de una tremenda herida que es posible le fuera causada, bien por otro pez en lucha, o por la hélice de algún barco tras el que marchara el ballenato.

El marinero dió muerte al animal y dió aviso después a las autoridades de Marina, quienes le autorizaron a descuartizar el pez, que en un gran camión salió hacia uno de los mercados interiores para ser destinado a usos industriales.

El ballenato pesaba alrededor de los tres mil kilos, y media más de seis metros de largo.—Cifra.



Recientemente se mostró en Gran Bretaña una nueva draga que extrae lodo, grava, materiales de construcción, vegetación y piedras de ríos y zanjas o canchales de grava, sin emplear cucharones o cortadoras sumergidas.

Esta máquina, utiliza chorros de agua a gran presión para desprender los materiales que se han de dragar. El lodo formado de esta manera se extrae después mediante tubos al vacío, que son de hasta 30,5 centímetros de diámetro. Ninguna pieza móvil trabaja debajo del agua, ni hay bomba para lodo, la cual pudiera atascarse. Los residuos pasan por los tubos al vacío y se descargan a unos trescientos metros de distancia.

## Fidel Castro, esperado hoy en LA HABANA

Sus tropas, que entraron ya ayer, han ocupado Campo Columbia

Y el fuerte Cabaña, en la bahía de la capital

La Habana, 3.—El triunfante Fidel Castro se espera que llegue hoy a La Habana, mientras se informa que sus fuerzas ya han entrado en la ciudad. Esta creencia de que Castro entrará hoy en La Habana se ve fortalecida por el hecho de que el hermano del dirigente revolucionario, Raúl, ya se encuentra, según se dice, en la ciudad. También se dice que la sede militar importante de Campo Columbia, en las afueras de La Habana, ya se encuentra en poder de los fidelistas.

Las fuerzas de Fidel Castro entraron ayer en La Habana después de una breve batalla en la cual sus soldados, apoyados por tanques abatieron la última resistencia de los partidarios del presidente Batista, muchos de los cuales resultaron muertos o heridos.

### EDIFICIOS SAQUEADOS

Entre los lugares saqueados por la multitud enardecida se encuentran varias oficinas y despachos de líneas aéreas, entre ellas la de la British Overseas Airways y la de la British West Indian Airways, las oficinas de la Air France y de las líneas aéreas venezolanas también resultaron con daños materiales.

El corresponsal del «Chicago Tribune» informa hoy que Castro se dirige hacia la capital en automóvil, desde Santiago y que se espera llegue a La Habana con retraso sobre lo que se había previsto debido a que los puentes están destruidos o averiados.

Añade el corresponsal que durante la noche se dejaron oír disparos esporádicos y que dos soldados de Castro fueron muertos en el hotel Riviera de La Habana por partidarios de Batista.

### ENTRADA TRIUNFAL

Describiendo la entrada de los primeros destacamentos de las fuerzas de Castro, el corresponsal escribe: «Miles de personas se alineaban a lo largo de la ruta que seguían los soldados, dándoles una bienvenida entusiasta. Hombres, mujeres y niños agitaban banderas cubanas y del movimiento del «26 de Julio» mientras aplaudían frenéticamente a los jubilosos soldados fidelistas.»—Efe.

### PARECE QUE BATISTA PIENSA RESIDIR EN EE. UU.

Nueva York, 3.—El hijo mayor del ex presidente cubano, Fulgencio Batista, ha declarado que es muy posible que su padre fije su residencia en Estados Unidos, y que no tiene proyectos para recuperar el poder en la isla de manos de los fidelistas.

Rubén Batista hizo estas declaraciones a la Prensa en Nueva Orleans, donde se ha refugiado con otros 56 amigos y parientes de la familia.

Rubén terminó diciendo que deseaba suerte a Fidel Castro, pero que no creía que su movimiento pudiera llevar la paz a Cuba.—Efe.

### EL FUERTE CABAÑAS, EN LA CAPITAL, OCUPADO TAMBIEN POR LOS FIDELISTAS

La Habana, 3.—Una emisora de radio fidelista informa que 600 hombres dirigidos por el doctor Ernesto «Che» Guevara, el dirigente de las fuerzas de Fidel Castro, en la provincia de Las Villas, han ocupado el fuerte Cabaña, situado en la bahía de La Habana.

Añade la emisora que entró en la ciudad después de recibir el permiso del jefe del Ejército, coronel Ramón Barquín, que fué liberado de la prisión el pasado jueves, después de haber sido condenado en 1956 por intervenir en una conspiración contra Batista.—Efe.

## El Padre Duval hará una jira por EE. UU. cantando sus canciones religiosas

Nueva York, 3.—El Padre Lucien Ami Duval, ha llegado a esta ciudad a bordo del transatlántico «Queen Mary» para realizar una jira por los Estados Unidos cantando sus canciones religiosas con el fin de «llegar al alma de los jóvenes».

Esta es la primera visita que el Padre Duval hace a los Estados Unidos y es acompañado por el Padre Pierre Noire, capellán de la Universidad de Nancy.—Efe.

## Con 500.000 francos escondidos, dormía en unas ruínas

Valenciennes (Francia), 3.—Constant Mourval, desempleado, que cuenta setenta años de edad y duerme en las ruínas de un antiguo cine, ha denunciado a la Policía que le han sido robados quinientos mil francos, que tenía escondidos en el forro de su americana.—Efe.

## Perfecto «aterizaje» de una avioneta en el centro del Ebro

El piloto y su acompañante ilesos; y el avión con leves desperfectos

Zaragoza, 3.—Comunican de la localidad de Novillas que una avioneta del aeródromo de Zaragoza, que se vio obligada a aterrizar, lo hizo precisamente en el centro del río Ebro, a su paso por aquel término municipal.

La toma de agua, se efectuó con la mayor fortuna, ya que el piloto y su acompañante, pudieron abandonar el aparato y alcanzar la orilla, sin sufrir daño alguno. Se confía también en rescatar el aparato, que no ha sufrido desperfectos de importancia.—Cifra.

## Posibles chubascos en el sistema central

En León se ha reanudado el temporal de nieve

Madrid, 3.—Informa el Servicio Meteorológico que siguió el estancamiento en las regiones cantábricas y gallega con chubascos de cuantía irregular, así como en puntos de la cabecera del Duero y Baleares; en el resto hubo nubosidad más bien escasa.

Anuncia como probable, chubascos con alguna granizada en el Cantábrico y Pirineo, y más aislados y menos intensos en puntos del sistema central; casi inapreciables en Baleares, Nubosidad en el Duero, y casi despejado en el resto; salvo en Canarias, donde con cielo nuboso, se producirán algunas precipitaciones.

Alicante y Huelva registraron la máxima temperatura con 17 grados, y Avila y Soria, la mínima con dos bajo cero.—Cifra.

### NIIEVA EN LEON

León, 3.—Se ha reanudado el temporal de nieve en las montañas, donde, desde ayer, nieva sin cesar. Las precipitaciones, no obstante, no son muy intensas.

Varios puertos de importancia secundaria están cerrados, y por el de Pajares y el de Manzanal se pasa con dificultad y ayuda de cadenas.—Cifra.

### FUERTE TEMPORAL DE LLUVIA EN PAMPLONA

Pamplona, 3.—Reina un fuerte temporal de lluvias, acompañado de viento norte. Ha descendido la temperatura, y el monte de San Cristóbal, que se inicia a tres kilómetros de la capital, aparece cubierto de nieve. Igualmente los montes de la provincia están coronados por la nieve.—Cifra.

### MUERE DE FRÍO UN MENDIGO EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 3.—A consecuencia del frío reinante, falleció el mendigo Ramiro Jordana Carpazas, que se alojaba en una casa deshabitada de la parroquia de Cruces, municipio del mismo nombre.—Cifra.

## EN 505 MILLONES de metros cúbicos aumentó el agua embalsada

Madrid, 3.—En 505 millones de metros cúbicos ha aumentado el volumen total de agua embalsada, en relación con el sábado anterior. Se disponen de 7.548 millones, que representan el cincuenta por ciento de la capacidad total de los pantanos. En igual período de tiempo del año anterior existían 4.118 millones, o sea, 3.430 millones menos que en la actualidad.

## Mikoyan, a EE. UU.

Estocolmo, 3.—Informan desde Moscú que el jefe del Gobierno adjunto soviético, Anastas Mikoyan, ha salido en avión con destino a Copenhague, en su viaje hacia los Estados Unidos.—Efe.

### EN COPENHAGUE

Copenhague, 3.—El jefe del Gobierno adjunto soviético, Anastas Mikoyan, ha llegado a esta ciudad a las 12,19 (hora local), donde permanecerá breve tiempo en su viaje hacia los Estados Unidos.



Un científico hace una prueba en el mayor centro del mundo dedicado a la producción de materiales fricativos, el nuevo Laboratorio Ferodo de Investigaciones inaugurado recientemente por el príncipe Felipe en Chapel-en-le-Frith, Derbyshire, Inglaterra. Los químicos de la Ferodo están estudiando dos importantes y relativamente nuevos materiales fricativos: metales sinterizados y cerámicos. Estos materiales se usan especialmente en equipo pesado de remoción de tierras y en los frenos de aterrizaje de aviones de gran tamaño.

## Raptan a un niño recién nacido, en un hospital de Brooklyn (Nueva York)

Nueva York, 3.—Un niño recién nacido fué raptado anoche de un hospital de Brooklyn, según ha informado la Policía de Nueva York.

Un portavoz de la Policía informó que el niño había nacido a las nueve y diecisiete (hora local), en el hospital de San Pedro, y se cree que fué raptado por una mujer rubia de unos 30 años de edad.

Añadió el portavoz que la enfermera encargada de la habitación vio cerca de dicha habitación a una mujer rubia. El vigilante del hospital, Armand Carazzo, manifestó, por su parte, que una mujer que respondía a las señas descritas salió precipitadamente del hospital, al parecer ocultando un envoltorio bajo su abrigo.

Los atribulados padres de la criatura desaparecida están en buena posición económica. El padre del niño, Frank Chiochio, es un buen abogado.—Efe.

## Curioso y espacioso «belén» instalado en un teatro de Avilés

Avilés (Oviedo), 3.—Un «belén» de singulares proporciones, ha sido instalado en el patio de butacas del «Teatro Iris» de esta localidad, y permanecerá abierto al público hasta el día de Reyes. Ocupa una superficie de 140 metros cuadrados, y consta de más de doscientas figuras humanas y de animales y 31 edificaciones.

El palacio del Rey Herodes, construido enteramente de corcho, mide 1,20 metros de largo por ochenta centímetros de fondo y 1,50 metros de altura.

Cuenta con agua corriente en los ríos simulados, molinos de viento y de agua en movimiento continuo mecánico, un ingenioso juego de luces hace pasar al «Nacimiento» de la plena luz solar a la oscuridad de la noche.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Posible trueque

En estos días pasados, el diario madrileño de la tarde "El Alcázar" tuvo la feliz ocurrencia de realizar una encuesta entre los alcaldes de las distintas capitales españolas. Habían de responder tan sólo a dos preguntas: ¿Qué se llevaría usted de Madrid? y ¿qué le daría usted a Madrid, a cambio?

La contestación que daba nuestro alcalde era, en términos más o menos parecidos, la siguiente: Se llevaría de Madrid el monumento a Isabel la Católica, que se levanta en las inmediaciones del hipódromo (Nuevos Ministerios), para traérselo a Segovia, donde—decía—encajaría mucho mejor, ya que aquí tuvieron lugar las jornadas cumbres de proclamación de la Reina Católica. Respecto a ello, dice que aprovechaba la oportunidad para insistir de nuevo en esta petición ante el alcalde madrileño. A cambio, daría a Madrid uno de nuestros dieciséis monumentos.

No especificaba el señor Sanz Aránzuez cuál de ellos, pero el diario madrileño parece ser, la ocasión para situar el Acueducto en ese nuevo Madrid "resultado" de todas las respuestas, según un dibujo que entre ellas insertaban.

Claro está que el cambio ni sería ese, ni atañería tampoco a la Catedral ni al Alcázar, porque entonces la desventaja, por un lado, y la ganancia por otro, iban a ser excesivas.

Sin embargo, al cronista, a propósito de la contestación de nuestro alcalde, se le ocurre pensar en algo concreto y que, de llevarse a cabo, resolvería dos problemas a la ciudad—dos pájaros de un solo tiro—, a la par que se daría satisfacción, por un lado a todos los segovianos, y por otro, a todos también comprendidos en dos bandos opuestos. El trueque posible sería este: Que Madrid diera ese monumento de la Reina Católica. Con ello tendríamos ya el monumento proyectado en la plaza Mayor. Todos los segovianos satisfechos. Segovia enviaría, a cambio, piedra a piedra, la famosa Casa Hidalgo, hoy Museo Provincial. Y todos los segovianos también satisfechos porque se lograría así el ensanche también proyectado, y que ella obstaculiza, en la calle de San Agustín. Además los dos bandos, el a favor de demolerla y el a favor de conservarla, quedarían satisfechos. Ni se demolería, a no ser para trasportarla solemnemente, y se conservaría, aunque fuera en Madrid. Por añadidura, se iría pensando en Segovia en buscar un local más adecuado y más capaz para su Museo Provincial.

He ahí una cosa que podría resultar interesante. Monumento uno y monumento otro, Madrid se encontraría con una casa típica castellana, que no le sobrará, y Segovia con ese otro monumento del que tanto se hablará sin que llegara aún a ser realidad. A Madrid no se le creaba ningún problema. Y nosotros resolvíamos dos de un solo golpe.

¿Vamos a pensarlo?

## Muebles

F.º Román López

desea a todos un feliz

y próspero Año Nuevo

Y no olvide que:

- nuestra calidad
- nuestro surtido
- nuestra garantía

SE LO DEBEMOS A VD.

Siempre bajo nuestro lema:

**SERIEDAD COMERCIAL**

Publicidad RACES

## ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas.  
Cada palabra más.. 0,60

### SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha mayor para fuera de Segovia, buen sueldo. Razón, Gestoría López, Reina Doña Juana, 2.

### ENSEÑANZA

INSPECTORES Servicio Nacional del Trigo. Convocadas oposiciones bachilleres, similares, superiores. Clases por funcionarios titulados del organismo. Melitón Martín, 1, 3.º. Ausentes hasta el día 7 de Enero.

### VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

AUTOMOVILISTA: economizará dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.

### VENTAS

MOSTRADOR mármol. Razón, San Francisco, 28.

87 PINOS negrals, término Aragoneses, Tratar, Bienvenida de Andrés.

BALANZAS de mostrador y colgantes. Básculas de todas clases. Medidores de aceite. Cortadores de fiambre. Molinos de café «Mobby». Alberto González, San Francisco, 23.

LAS mejores registradoras, capacidad hasta 999.999. 999,99 hispano olivetti. Facilidades de pago. Alberto González, San Francisco, 23.

EL MODERNO multicopista, ¡sin tinta!, ¡sin clichés!, a uno o varios colores. «Fluido Olper». Alberto González, San Francisco, 23.

PLANTA de chopo de dos años. Razón, Amador Barbado, Nava de la Asunción.

VENDESE leñero fresco caserío de Allas. Mariano Herrero.

CASA, molino, eléctrico para piensos. Tratar, Teófilo Puentes, Gomezserracín.

MAQUINAS punto manuales, eléctricas, patente italiana Jacquards Façon Metier, tramador, Rematadoras tres hilos. Única fábrica en Madrid. Facilidades. Enseñanza gratuita domicilio. Imperio, Montera, 32. Madrid.

Comunidad de Cuéllar

Subasta de resinas, Monte número 54 A. «Pinuelo».

Pinos 870 a vida. Subasta el 12 de Enero a las 13 horas. Tasación, pesetas 19.575. Fianza, 1.000 pesetas. Certificado segunda comarca. Pliegos hasta las 13 del día 10.

COMPRE directamente al fabricante el mejor receptor. Ciclope Radio, Facilidades de pago. Valdevilla, 29.

HISPANO olivetti. Máquinas de escribir, sumar y calcular. Concesionario exclusivo, Alberto González, San Francisco, 23.

MOTOCICLETAS Sadrian. Motor Hispano Villiers. Accesorios La Unión.

CAMION Citroën 4 toneladas, 18 HP., buen estado. Razón; Gestoría Martín Orejana, San Agustín, 19.

CARRO seminuevo para buñes o cachos, vende Marcelino Galán, en Coca.

VENDO veinte chopos. Anastasio Santos, Añe.

### GANADOS

VENDO dos vacas labor, grandes, toda prueba. Francisco Pérez, Arnuña.

VENDO cuarenta borregos. Gabino Alvarez, Aldea Real.

VENDO dos machos romos, cuatro y cinco años; carro seminuevo, Teodoro Sevillano, Ochando.

VENTA de cerdos de destete. Razón, Covarrubias, 6.

VACA suiza recién parida del tercero, vende Rafael Herraiz, Pinarnegrillo.

VENDO dos cerdos blancos, 14 a 15 arrobas. Víctor, Peñasrubias.

POR sobrante, vende macho burrón, cuatro años, seis dedos, y mula yegua, tres años, cinco dedos, a prueba, juntos o separados. Antoliano González, Jemenuño.

VENDO dos novillas primerizas, paridas. Román Bravo, Garcillán.

VACA suiza primeriza, vende Crescencio Peñas, Orejana.

PAREJA vacas labor, con crías, una mixta, y suizos sementales, vende Isaías Cañas, Hontoria.

TERNEROS. Criadlos (sin leche), con «Papiña lechal». Hijos Abel González, Valladolid.

VENDO vaca suiza, cumplida del tercero. Caserío de Allas. Mariano Herrero.

GANADERO, avicultor: Disponemos toda clase piensos avicultura y ganadería. Piensos complementarios, suplementos vitamínicos «Biona», para aves, cerdos, vacas, terneros. Depósito oficial «Biona». «Tafers», San Agustín, 18.

VENDO dos chotas. Antonio Marchos, San Ildefonso.

POLLUELOS propaganda Leghorn, Castellana, mixtos, siete pesetas; hembras, 11 pesetas; machitos, 4 pesetas. Granja Multiplicación Riansares, Tarancón (Cuenca).

### PASTOS

PASTOS, reservados desde Marzo trescientas ovejas. Salvador Fernández. Ramón Cajal, 11, Talavera Reina.



# Información Local

## PRESENTACION DEL ORFEON "CORAZON DE MARIA"

### También actuó el pianista Gerardo Pastor y la rondalla del filosofado de los misioneros

En acto organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos Claretianos, se celebró ayer, a las siete y media de la tarde, la presentación del orfeón «Corazón de María», creado y dirigido por el R. P. Mielgo, C. M. F., y compuesto originariamente por ochenta voces viriles, de estudiantes del Filosofado de los PP. Misioneros de nuestra capital, y cincuenta voces blancas, de alumnos del Colegio de Segunda Enseñanza.

En esta su presentación ante un público selecto y numeroso que llenaba la sala de Las Sirenas, el orfeón acusó en algunos momentos el «handicap» de la falta de algunas de sus voces más caracterizadas, ausentes algunos por enfermedad, y otros, de entre los pequeños, por hallarse de vacaciones, así como algún pequeño desajuste en ciertos momentos, perfectamente justificable dada la aún corta vida del conjunto. Sin embargo, si consideramos la calidad del magisterio de su creador y director, así como el hecho indudable, que ayer quedó evidenciado de manera absoluta, de la existencia de una buena materia prima, estamos seguros de que en breve tiempo, con disciplina, trabajo y selección —debe cuidarse de una manera especial la de los solistas tipos— el orfeón «Corazón de María» podrá parangonarse con los demás conjuntos de la mayor categoría, entre ellos los que anteriormente ha fundado y dirigido el Padre Mielgo, que ahora, en cuanto ha llegado a nuestra ciudad se ha dispuesto a realizar en Segovia esta obra que tanto se estaba echando de menos.

### CONCIERTO DEL ACORDEONISTA FEDERICO RUYRA EN LA ACADEMIA SINDICAL

Anoche, a las ocho, como parte integrante de los actos que desarrolla la Asociación de Alumnos de la Academia Sindical, tuvo lugar en el Hogar del Productor un concierto a cargo del joven acordeonista Federico Ruyra.

Fue presentado por el escritor Mariano Grau, quien también dedicó un elogio a don Aurelio Hernández, del que dijo que había consagrado toda su vida a la música, en una gran labor pedagógica que ha dado notables frutos.

El joven Federico Ruyra tuvo una excelente actuación, mostrando el dominio que posee del acordeón. Interpretó, con gran acierto, «Granada», de Lara; «La boda de Luis Alonso», de Jiménez, y el «Vals núm. 1», de Chopin, en la primera parte, y en la segunda, «Czardas», de Monti; un vals de autor francés, y la jota «Recuerdos de mi tierra», de Aurelio Hernández.

Ante las ovaciones insistentes del auditorio, Ruyra interpretó otras varias composiciones, entre ellas «A El Espinar», de la que es autor.

Presidió el simpático acto el delegado provincial sindical, junto a varias jerarquías y la Junta de la Asociación. El local estaba abarrotado de público.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 250 pesetas, número 620. Con 25 pesetas, los terminados en 20.

El concierto estuvo dividido en tres partes. Primeramente, el orfeón, con acompañamiento de armonium, interpretó los siguientes villancicos: «Noche de paz», a cuatro voces mixtas; «Campanitas de la aldea», a cinco voces mixtas, inspirada musicación compuesta por el Padre Mielgo de la bella y trascendental letra original del Padre Tomé; «No sé, Niño hermoso», cinco voces mixtas (P. Mielgo); «Baladas de los tres Reyes», cinco voces mixtas, también del P. Mielgo, con la dramática y tierna composición poética del P. Tomé, y «Venid con amor, pastorcitos», cuatro voces mixtas (P. Mielgo).

En la tercera parte, el orfeón, con acompañamiento de armonium y rondalla, interpretó «En el portal de Belén», villancico castellano, dirigido por el director del orfeón; otra variación musical de la misma letra; «Duérmete, mi Niño» (Mielgo); «Naci para niño, Niño» (Tomé y Mielgo), verdaderamente conmovedor y que sustituyó en el programa a «Serenata de invierno», y el canto gallego «San Campión», de Torres Creo.

Todas las actuaciones del orfeón fueron premiadas con prolongados aplausos.

### EL PIANISTA GERARDO PASTOR Y LA RONDALLA

En la segunda parte, fue presentado el estudiante del Filosofado y notable pianista Gerardo Pastor, quien interpretó «Fantasía impromptu» (Chopin) y «Estudio núm. 12», del mismo compositor. La brillante ejecución que el señor Pastor hizo de ambas partituras, fué premiada por el público asistente con dos ovaciones de clamor.

Seguidamente, la rondalla del Filosofado de los Misioneros interpretó «Rondó», de Juan Sebastián Bach, y el conocido pasodoble de Marquina «España cañi». El conjunto de pulso y púa, demostró en sus actuaciones, así como al acompañar al orfeón, una conjunción y seguridad absolutas y cosechó, en premio de su labor, grandes ovaciones.—B.

## La CABALGATA de REYES RECORRERA LAS CALLES DE NUESTRA CIUDAD EN LA NOCHE DEL PROXIMO LUNES

Patrocinada por la Jefatura Provincial del Movimiento, Diputación y Ayuntamiento, se celebrará el próximo lunes, día 5, la cabalgata en honor de los Reyes Magos que, como en años anteriores, organiza la Delegación de Juventudes.

Sus Majestades serán recibidas en la carretera de San Rafael, junto a la avenida de José Antonio, y desde

este punto y a las ocho de la noche emprenderá la marcha la cabalgata.

El recorrido de la misma será el siguiente: Avenida de José Antonio, Cantarranas, Buitrago, Independencia, Gobernador Fernández Gíménez, Fernández Ladreda, Azoguejo, calle Real, plaza de Franco, Cronista Lecea, Colón, Ildefonso Rodríguez, plaza del Seminario. Desde este punto la cabalgata volverá por Ildefonso Rodríguez, plaza de los Huertos, San Agustín hasta la Delegación Provincial de Juventudes.

Al finalizar la cabalgata, Sus Majestades se dirigirán a la Residencia Provincial, donde efectuarán la entrega de juguetes a los niños y niñas acogido en la benéfica institución.

### En el Jardín Maternal

Un acto parecido tendrá lugar el día siguiente, por la mañana, en el Jardín Maternal de Auxilio Social, donde los Reyes Magos también presidirán la entrega de juguetes a los beneficiados.



### Cabalgata de Reyes

Todos los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco, que han de tomar parte en la Cabalgata de Reyes, deberán presentarse el próximo lunes, día 5, a las cinco de la tarde, en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

### REGISTRO CIVIL

Dos defunciones. Han sido hechas las siguientes inscripciones: Defunciones: Clementina Fernández Sancho, de 68 años; Avelino del Campo Herrero, de 56.

## XIV Asamblea General de los Antiguos Alumnos Claretianos de Segovia

Se celebrará mañana, día 4: A las 10.45, en la iglesia de los Padres Misioneros, misa de comunión general.

A continuación se celebrará la Asamblea en el salón de estudios del nuevo colegio.

Al término de la reunión, la Junta directiva obsequiará a los asistentes con el tradicional vino español.

A las dos de la tarde, comida de hermandad en la parrilla del hotel Las Sirenas.

- \*\*\*
- En la Asamblea se tratarán los siguientes asuntos:
- 1.º Lectura de la Memoria del año anterior.
  - 2.º Estado de cuentas de la Asociación.
  - 3.º Monumento al Padre Claret en la avenida que lleva su nombre.
  - 4.º Renovación de cargos.

## DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS (Segovia)

El «Boletín Oficial del Estado» de 30 de Diciembre de 1958, número 312, publica anuncio de la Delegación Nacional de Sindicatos sacando a concurso-subasta las obras de construcción de Casa Sindical Comarcal, en Cuéllar (Segovia), con un presupuesto de 695.132,20 pesetas, importando la fuerza 13,20 pesetas.

El proyecto y pliego de condiciones pueden ser examinados en la C. N. S. de Segovia, donde asimismo se admitirán las proposiciones, en las horas de oficina, durante veinte días naturales, contados a partir del siguiente al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

La apertura de los pliegos se efectuará en la citada C. N. S. a los cinco días de haberse cerrado el plazo de admisión.

Segovia, 2 de Enero de 1959.

### PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Isabel Molinero García

Maestra nacional jubilada

Que falleció el día 4 de Enero de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se recen mañana, a las nueve y doce, en la parroquia de San Lorenzo; el culto al Santísimo a las seis de la tarde, en Corpus, y la misa de nueve en San Nicolás, de Toledo, así como el funeral el día 5, a las nueve y media, en San Lorenzo, y el culto a las seis en la misma iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos doña Fuencisla, doña Estefanía, (viuda de Pablo Gómez), doña Asunción, don Francisco, doña Isabel, doña Benita (ausente), y don Felipe Gil Molinero; hijos políticos, nietos, hermanas doña Benita y doña Paula y demás familia.

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

## Cartelera de Espectáculos

**Programas para mañana domingo día 4 de Enero de 1959**

**CINE CERVANTES**

4,30, 7,30 y 11

SIMULTANEAMENTE

**«EL BOLERO DE RAQUEL»**

Cantinflas

Technicolor. En Victoria con «LA PRODIGA»

Risa para todo el año 1959. Por Paola Bárbara y Rafael Durán

Autorizada para mayores

**CINE VICTORIA**

4 y 7,30

---

**Cine Las Sirenas**

4,30, 7,30 y 11

**«EL GRAN JEFE»**

Victor Mature, Suzan Ball

CinemaScope-Technicolor

Tolerada menores

**Cine Juan Bravo**

4,30, 7,30 y 11

**«LA DAMA Y EL VAGABUNDO»**

El argumento más original del cine

CinemaScope-Technicolor

Tolerada menores

## ¡Ganadero!

Podrás conseguir de tus cerdas tres crías al año...  
Tus lechones se desarrollarán mejor...  
Conseguirás el máximo peso en mucho menos tiempo...  
Las canales de tus cerdos serán eminentemente magras...  
Si los alimentas con Piensos Compuestos:

SANDERS

SANDERS

Fabricante-Concesionario

B. SANCHEZ HERRERO

Calle de los Molinos, 12. Teléfono 2100. SEGOVIA

# Información Local

## PRECIOS DE LAS FRUTAS Y HORTALIZAS PARA LA SEMANA DEL 4 AL 10

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público, para conocimiento de los mayoristas y detallistas, así como de los consumidores, que los precios máximos, incluidos arbitrios municipales, aprobados para la venta de frutas y verduras en la semana del 4 to de los corrientes, son los que a continuación se relacionan:

Manzanas, clase selecta; almacén, 7 pesetas kilo; público, 9. Manzanas clase corriente; 3,50 y 5,50. Peras, clase selecta; 10 y 12. Peras, clase corriente; 8 y 10. Naranjas, clase selecta; 6,50 y 8. Naranjas, clase corriente; 4,50 y 6. Mandarinas; 7,50 y 9. Limones; 9,25 y 11. Uvas; 10 y 12. Patatas; 2,10 y 2,40. Acelgas; 1,55 y 2,30. Repollos; 1,50 y 2,50. Coliflor descargada; 2,50 y 3,75. Coliflor piña; 3,25 y 4,50. Cebollas; 1,75 y 2,50. Tomates; 5 y 6,25. Pimientos; 5,75 y 7. Zanahorias; 3 y 4.

Estos precios son máximos dentro de cada variedad para las calidades más selectas. El detallista sólo podrá cargar el margen comercial reconocido sobre los de compra, y por los de la provincia los gastos de transporte debidamente justificados. Por tanto, si algún artículo determinado no alcanza al por mayor el precio tope que figura para el almacén, esta baja debe repercutir en la venta del público.

## «La Semana de la Familia», organizada por los Secretariados de Acción Católica y Asociación de Padres de Familia

Como en años anteriores, también en el presente organizan los Secretariados de Acción Católica y la Asociación de Padres de Familia la «Semana de la Familia», con cuyo motivo se celebrarán actos durante los próximos días 8, 9, 10 y 11.

En los tres primeros días citados, a las siete y media de la tarde, se tendrán unas interesantes conferencias que estarán a cargo del R. P. Antonio García Figar, O. P., superior del convento de Santo Domingo el Real, de Madrid.

La primera conferencia tendrá como tema «Valoración de la paternidad en sí misma desde sus dimensiones de «ser», de contenido teológico y de realidad viviente».

En la segunda tratará sobre «Los padres de familia proyectando su propia personalidad en una acción permanente sobre los hijos».

Por último, la tercera conferencia será sobre «Los padres de familia en su función educadora con miras al contenido social».

Los actos se cerrarán el día 11, domingo, con una misa de comunión general que se oficiará en la Santa Iglesia Catedral a las nueve de la mañana.

Ese mismo día, por la tarde, a las cinco, habrá un solemne acto eucarístico en el mismo templo, con la consagración y bendición de los niños, con asistencia del prelado de la diócesis.

## UN PARTIDO DECISIVO PARA LA GIMNASTICA SEGOVIANA Y EL ALCALA, EL DEL PEÑASCAL

No precisa de ningún prólogo especial el partido de mañana en El Peñascal, a las tres y media, porque en el sentir de todos los aficionados está la trascendencia que posee tanto para

el equipo segoviano como para el complitense. Los dos tienen esperanzas, y bien fundadas, de seguir adelante en el torneo, y harán todo cuanto esté de su parte para lograrlo.

Cierto es que el Alcalá lleva un gol de ventaja, pero esta diferencia puede ser salvada por los gimnásticos, no vamos a decir con facilidad, pero sí porque el factor campo puede ayudarles mucho, y también el aliento de su público, aunque, según tenemos entendido, los muchachos de Alcalá no vendrán solos.

Incierta, pues, la eliminatoria. Por una parte, produce cierta tranquilidad la actuación que la G. Segoviana está teniendo en este torneo de aficionados, pero, por otra parte, puede llegar el desasosiego recordando los puntos perdidos tontamente en El Peñascal, incluso ante aquel equipo—Cuatro Caminos—sobre cuyo encuentro asegurábamos que debía haber goleada, no escandalosa, pero sí con un margen limpio de goles y, sin embargo, por una serie de circunstancias que ya conocen los lectores, y que no vamos a repetir por no ser muy favorables a los gimnásticos, aquella quedó en la pérdida de un positivo.

Mas, dejemos olvidado ya esto y enfrentémonos con el presente, que ha de contribuir, también, a sepultar definitivamente esos otros resultados. Esperamos que la Segoviana hará todo el esfuerzo que sea preciso para salvar la eliminatoria. Pero, sin ser pesimistas, después de la «experiencia», ya no nos atrevemos a pronosticar.

El Alcalá ha solicitado jueces de línea del Colegio Castellano.

Los jugadores llamados para este encuentro son: Edesa y Callejo; Antón, Domingo y Costa; De la Plaza y Alonso y Redondo, Iglesias, Realito, Montoro y Herrera.

Se recuerda que las entradas pueden adquirirse esta noche de ocho a diez, y mañana de once y media a una, en el domicilio social del club.

No creemos haga falta insistir en la deportividad que debe presidir mañana este encuentro interesante. Bien está que tanto segovianos como complitenses animen constantemente con sus gritos de aliento a sus respectivos equipos, pero todo lo que sea rebasar esta línea, caerá dentro de lo antideportivo y antisocial, por lo que esperamos y confiamos que esa frontera quedará muy lejos de la realidad.

Insistimos en que los hechos acaecidos en Alcalá de Henares no deben dar origen a incidente alguno, porque ocurrieron, como decíamos, después del partido y sólo estuvieron a cargo de un grupo reducido que nunca podrán ostentar el nombre de deportistas. Y tampoco por ellos se puede juzgar a una población en la que sólo son minoría los desaprensivos.

Pedimos, por lo tanto, rectitud, nobleza y deportividad en los espectadores y jugadores para, incluso si estuviera a punto de brotar algún chispazo, ser capaces de «apear» elegante y caballerosamente el «temporal» y dejar bien sentada la deportividad de nuestra afición.

### EL ZORRILLA C. F. MARCHA EL DIA 6 A AREVALO

Obra Sindical Educación y Descanso.—El próximo día 6 de los corrientes se desplazará a la localidad de Arevalo el grupo deportivo Zorrilla C. F., donde jugará la final del Campeonato interprovincial de fútbol con el titular de aquella localidad, organizador de dicho torneo.

La salida tendrá lugar a las 13 horas del indicado día, del domicilio social del club, José Zorrilla, 152.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El bolero de Raquel» (3). Duración, 90 minutos.  
«La pródiga» (4).  
«El gran jefe» (2).  
«La dama y el vagabundo» (1). Duración, 75 minutos.

## DEPORTES

### El campo del Eldense, clausurado

Madrid, 3.—Entre los acuerdos tomados por el Comité de Competición figuran los de clausurar por tres partidos oficiales el campo del C. D. Eldense e imponer una multa máxima al Club por el comportamiento hostil y agresivo del público, que invadió el terreno de juego, perturbando la marcha normal del encuentro, y al finalizar el partido agredió al árbitro y jueces de línea, con la circunstancia agravante de reincidencia por segunda vez durante la actual temporada, y sancionar económicamente al Baracaldo A. H., C. D. Sabadell y Córdoba C. F., por incidentes del público con el equipo arbitral.

### ATLETISMO

Sao Paulo, 2.—El Jurado del Gran Premio de San Silvestre, carrera pedestre que se celebra anualmente en esta ciudad brasileña, ha introducido una modificación en la clasificación de la prueba.

El norteamericano Robert Soth, anunciado en principio en quinto puesto, ha sido adelantado al cuarto, a expensas del corredor español José Molins, que es retrasado un lugar, por lo que queda oficialmente clasificado en quinta posición.

### El mejor deportista

Barcelona, 2.—Han sido dados a conocer los nombres de los quince deportistas finalistas que el próximo sábado, día 10, serán votados por un Jurado, y del que saldrá elegido el mejor deportista del año 1958, que anualmente organiza el semanario «Vida Deportiva».

Los nombres de los deportistas designados, por orden alfabético, son los siguientes:

- Manuel A. Alonso, atletismo.
- Antonio Amorós, atletismo.
- J. Luis Arilla, tenis.
- Federico M. Bahamontes, ciclismo.
- Tomás Barris, atletismo.
- Joaquín Blume, gimnasia.
- Joaquín Domingo, billar.
- Fred Galiana, boxeo.
- Andrés Gimeno, tenis.
- Angel de Miguel, golf.
- Miguel Poblet, ciclismo.
- M. Santana, tenis.
- Luis Suárez, fútbol.
- Guillermo Timoner, ciclismo.
- María Tresserras, natación.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

### SEGOVIA RELIGIOSA

Misas para la semana después de la Circuncisión

- Domingo, 4 (Blanco). Misa del Dulcísimo Nombre de Jesús. Credo. Prefacio de Navidad.
- Lunes, 5 (Blanco). Misa de la Circuncisión, 2.ª or. de S. Telesforo (Del Común de Papas) sin Credo. Prefacio de Navidad.
- Martes, 6 (Blanco). Misa de la Epifanía del Señor. Credo. Prefacio y Comunicantes de Epifanía.
- Miércoles, 7 (Blanco). Misa de la Epifanía. Sin Credo. Prefacio de Epifanía.
- Jueves, 8. Como ayer.
- Viernes, 9. Como el día 7.
- Sábado, 10 (Blanco). Misa de Santa María en sábado (de Navidad a la Purificación). Gloria sin Credo. Prefacio de la Virgen.

### FARMACIAS DE GUARDIA

- Para esta noche: Cervantes, 33. Puente, 1 (San Lorenzo).
- Para mañana: Cronista Lecea, 6. San Francisco, 9.

### Lo mismo que Vd. aquilata

Nosotros, aquilatamos

Lo que nos permite asegurar que EN MUEBLES MEJORAREMOS CUALQUIER OFERTA. Porque nos proveen los mejores fabricantes de España y porque, con taller y fabricación propios, nuestro establecimiento está regido y servido por auténticos profesionales del mueble.

Si no vio cuanto le ofrecemos, cómo puede estar seguro de haber acertado?

Dormitorios, cuartos estar, comedores, trisillos, recibidores (todos los estilos, todos los precios y... una sola calidad: la mejor).

COLON MUEBLES

COLON, 5 (frente a Hacienda)

REYES ARMONICAS «M. HONNER» desde 20,00 pesetas

Galerías S<sup>ta</sup>. Columba

Un establecimiento que dedica todas sus actividades a la pañería para caballero

Nuevos estilos en trajes y abrigos de invierno

Nuevas Pañerías Herrero

Venta por metros

Sastrería a medida CERVANTES, 20

REYES Regalos prácticos

Elegantes bufandas y pañuelos.

Guantas, paraguas e impermeables.

Abrigos CORTEFIEL caballero.

Las mejores gabardinas CORTEFIEL.

Originales jerseys caballero.

Sk-jamas para caballero y niños.

Pantalones niño vaqueros paño y pana.

Ricas calidades chaquetones CUERO.

Admirables batas y batines caballero.

Calcetines de lana y NYLON.

Tirantes, gemelos, llaveros.

Incomparables trincheras CORTEFIEL.

Camisas SANFOR y RETE-LENE.

Oportunos regalos de REYES.

Selecciona colección de CORBATAS.

El mayor surtido en: GERMAN ELIAS

Juan Bravo, 36

¿Comprendida la pregunta? ¡Correcta la respuesta!

¿El mejor vino del mundo? ¡El español!

¿El mejor vino de España? ¡El andaluz!

¿El mejor vino de Andalucía? ¡El de Montilla!

¿El mejor vino de Montilla? ¡Moriles Cobos!

ULTRALAS

Al renovarse el año... Al relevo del almanaque...

Renovamos nuestro mejor desco para afirmar:

ALFOMBRAS

LENCERIA

MALETAS

MANTAS

PAÑERIA

PELETERIA

TAPICERIA

Alta Selección Textil

Selecciones ELIAS

(siempre la calidad sobre el precio)

Cervantes, 15 T.º 1388

NOGAT RATICIDA DE ACCION RAPIDA

EL TERROR DE LAS RATAS

LA SENTENCIA A SU MALDAD

Con el matarratas NOGAT en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Venta en farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATARG, calle del Ter, 16, Barcelona. Mandando este recorte, recibirá gratuitamente un interesante folleto

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, para recibir encargos, solamente el día 8 de Enero (segundo jueves del mes), de diez a dos, en el Hotel Comercio Europeo, bajo la prescripción del Dr. D. Eugenio Manzanares.

CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

Jefatura del Estado, Patrimonio Nacional CONCURSO DE OBRAS

Por el presente se sacan a concurso las obras correspondientes al PROYECTO DE ABASTECIMIENTO Y RED DE AGUA DEL POBLADO OBRERO DE VALSAIN (primera fase), conforme al pliego de condiciones que podrá examinarse todos los días laborables en las Oficinas de este Organismo (Negociado de Urbana), sitas en el Palacio de Oriente, de 10 a 13 horas.

El plazo para presentación de pliegos caducará el día 20 de Enero de 1959.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Granja Avípolis

SITUADA EN VALSECA

ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA

Polluelos, pollitas sexadas recién nacidas. Pollitos de uno y dos meses. Machos para carne.

Controlada por CEAS (Criadores Españoles de Aves Selectas).

Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, apareadas con gallos de Pedigree, importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Bij Duiven (Holanda) de fama mundial.

Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis.

EXCLUSIVA DE VENTA: ALMACENES FERNANDEZ

San Facundo, 1 (junto a Correos) Teléfono 2697

Regale calidad

TELEFUNKEN La marca de fama mundial le ofrece TRES de los 12 modelos de su serie 1959 de 2.150 a 19.500 ptas.

Apricho

5 tubos electrónicos. Conmutación por teclado. 2 márgenes de onda, Altavoz ultrapermodinámico. Mueble de plástico. 2.150 ptas. (incl. impuestos)

Opereta

SONIDO ESTEREO DINO 6 tubos electrónicos. Conmutación por teclado. 4 márgenes de onda. Sintonzador óptico. 4.750 ptas. (incl. impuestos)

Schubert

Un fono-radio de alta calidad con SONIDO ESTEREO DINO 7 tubos electrónicos. 5 márgenes de onda. Sintonzador óptico. 16.500 ptas. (incl. impuestos)

Cambiadiscos 4 velocidades. Mueble moderno de gran lujo. FRECUENCIA MODULADA

TELEFUNKEN Precursor... y en vanguardia de la radio

Concesionario RUFINER

Juan Bravo, 30 Segovia

# Las tropas de Fidel Castro entraron triunfalmente en La Habana

(Viene de la página 6)  
sangre para el Hospital «General Calixto García», donde—se advertía—había muchos heridos. La emisora «G. M. Q.», del barrio del Vedado, solicitaba acudiera rápidamente a sus estudios un médico, para atender a tres heridos.

## 300 millones de pesos se han llevado Batista y su jefe de Estado Mayor

La Habana, 3 (madrugada).—En una grabación en cinta magnetofónica, difundida por la emisora local, Fidel Castro ha reiterado que Manuél Urrutia es ahora la máxima autoridad de la República y que él (Castro) es un mero ciudadano a las órdenes del pueblo.

Castro acusó por último a Batista y a su jefe de Estado Mayor de haberse apoderado de 300 millones de pesos al abandonar el país.

(El peso cubano está, al cambio, a la par con el dólar.)

## Castro no desea el Poder

Fidel Castro, en un mensaje retransmitido por radio desde Santiago de Cuba, ha declarado que él no desea el Poder.

«No es el Poder lo que me interesa, y puedo asegurar que no tengo el propósito de posesionarme de él. Nosotros únicamente deseamos asegurar la libertad del pueblo», dijo Fidel Castro en su discurso.

\*\*\*  
A Fidel Castro le faltan todavía tres años (hoy tiene treinta y dos) para poder ser presidente de la República, de acuerdo con la Constitución vigente. Lo mismo le ocurrió a Batista en 1933.

## Acusación a Cantillo

En una conversación sostenida por radio entre Castro, en Santiago, y Armando Dávalos, uno de sus principales lugartenientes en La Habana, el jefe del movimiento «26 de Julio» ha acusado al general Cantillo de doble juego, por no haber cumplido la promesa que—dice Castro—le hizo de no permitir la salida de Cuba de Batista y de sus principales colaboradores.

Parece que las fuerzas castristas se han apoderado de la isla de Los Pinos, perteneciente a la provincia de La Habana y sita en el Caribe, en la que se encuentra la Penitenciaría Modelo de Cuba, que alberga a gran número de presos políticos del régimen de Batista. La emisora nacional cas-

trista dice que el Cuartel general revolucionario ha recibido millares de mensajes de adhesión y de promesa de que la huelga general continuará mientras el doctor Urrutia no se haga cargo de la Presidencia. Dirigentes revolucionarios y sindicales están reunidos en el Palacio de los Trabajadores, sede de todas las Federaciones de Sindicatos, que cuentan con más de dos millones de afiliados. La tan repetida emisora anuncia la llegada a Cuba, en avión, de 51 compatriotas que estaban en el exilio.—Efe.

## LOS FIDELISTAS ENTRAN EN LA HABANA

La Habana, 2.—La lucha en la «manzana de Gómez» terminó a las 12,45, con la rendición de unos 200 seguidores de Masferrer. En tanto, se oyó un tiro general que cubría varias manzanas de una zona de la capital con fuego de ametralladora y fusilería. El principal grupo fidelista entró en la ciudad en diez camiones a las 12,40, siendo jubilosamente recibido por la población cuando marchaba por las calles Dolores y Décima.

## A DISPOSICION DE LA REVOLUCION

Santiago de Cuba, 2.—Poco después de que Fidel Castro entrara en esta ciudad y se dirigiera a la población, hizo que los tanques dejaran oír el ruido de sus motores. En cuanto cesó éste, Castro se dirigió a la multitud y dijo: «Miren estos tanques y esta artillería, están ahora a disposición de la revolución, así como los dos buques de guerra que se hallan fondeados en la bahía. Ahora el pueblo se halla realmente armado y con estos efectivos podemos luchar victoriosamente».—Efe.

## LA CASA DEL PILOTO DE BATISTA, SAQUEADA Y QUEMADA

La Habana, 3.—La casa y garaje del comandante Cosme Varas, piloto y consejero de Batista, ha sido saqueada y quemada por la muchedumbre.

Varas ha sido el piloto que llevó el avión en que Batista y varios miembros de su Gobierno huyeron a la República Dominicana.—Efe.

## PARA DARLES LA BIENVENIDA

La Habana, 3.—Cerca de cinco mil obreros se han concentrado en las afueras de la ciudad para dar la bienvenida a las primeras avanzadillas de las tropas de Fidel Castro.

Muchos de los hombres que han salido al encuentro de los vencedores van vestidos de rojo y negro, los colores del Movimiento del 26 de Julio.—Efe.

## UNOS 50 MUERTOS Y 150 HERIDOS

La Habana, 3.—Los disturbios producidos en La Habana a raíz de la marcha de Batista han ocasionado, según datos no oficiales, unos cincuenta muertos y 150 heridos.

De todas formas, dichas cifras son susceptibles de grandes cambios, ya que aún faltan los datos de numerosos hospitales y centros de primeros auxilios. Entre los centros que no han facilitado aún información figura el Hospital Calixto García, que recientemente había solicitado donantes de sangre para poder atender la gran cantidad de heridos allí acogidos.—Efe.

# PARTE DE LA COLECTA PRO AFRICA, DEL DIA DE REYES, PARA EL SEMINARIO DE MISIONES EXTRANJERAS DE BURGOS

## Importante carta del Nuncio de Su Santidad a los obispos españoles

El «Boletín Oficial del Obispado de Vitoria», y otros boletines diocesanos como los de Zamora, Tenerife, Albacete, Sigüenza, etcétera, han hecho pública una importante carta dirigida por el señor nuncio apostólico en España, monseñor Hildebrando Antoniutti, a todos los señores obispos de España. El texto de tan importante documento es como sigue:

«Excelencia Reverendísima: Ya está informada Vuestra Excelencia de que la Santa Sede, con objeto de imprimir un impulso cada vez mayor al Seminario Nacional de Misiones Extranjeras de Burgos, se ha dignado disponer que la colecta que el día de

## Cubiertas prefabricadas CUPRE



Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado LIGERAS-ECONOMICAS Se fabrican en luces de 5 a 30 m.

Propias para almacenes, graneros, vaquerías, cines, gallineros y naves industriales REPRESENTANTE PROVINCIAL Miguel de Miguel Plaza del Dr. Gila, 12, T.º 2721 SEGOVIA Pidan folletos y presupuestos sin compromiso

## Mañana...

otro gran programa! GASEOSA

## La Casera

presentará mañana, a las 11,30, en el Cine Victoria, otro magnífico espectáculo cinematográfico y de variedades, correspondiente a la serie

## APERITIVO DE ESTRELLAS

En la primera parte será proyectada una interesante película, y a las 13,15 actuación de artistas noveles y concursos cara al público, presentado por Santiago Vázquez.

(La segunda parte será retransmitida por Radio Segovia.)

## GASEOSA «LA CASERA»

recuerda a sus consumidores que el próximo 15 de Enero sorteará 100.000 pesetas

## OLVIDE SU HERNIA

conteniéndola con aparato automático RAMOS, el preferible por su incomparable suavidad, mínimo peso, y sin tirantes ni adicionales molestos. RECIBIRA VISITAS en SEGOVIA, en el CONSULTORIO DEL DR. SANTOS TEMINO, el día 8 de Enero (segundo jueves, por ser fiesta el primer jueves). Todos los meses el primer jueves de cada mes en el CONSULTORIO DEL DR. SANTOS TEMINO, calle Colón, 5. Horas de 11 a 1. GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, núm. 4. MADRID: (C. S. 13.247.)

# La Unión Soviética ha lanzado anoche un cohete a la Luna

(Viene de la página 6)  
El aspecto de un cometa artificial. El cometa artificial puede ser observado y fotografiado por medios ópticos equipados con filtros ligeros que eliminen la línea espectral del sodio. El cometa artificial se formará el 3 de Enero, alrededor de tres horas 57 minutos (hora de Moscú), y será visible de dos a cinco minutos en la constelación de Virgo, aproximadamente en el centro del triángulo formado por las estrellas Alfa Bootes, Alfa Virgo y Alfa Libra.

## Los equipos técnicos norteamericanos no han captado señales del cohete

Washington, 2.—El Pentágono ha anunciado que los equipos técnicos de Fort Monmouth, Nueva Jersey, no habían logrado todavía captar las emisiones del cohete ruso lanzado hacia la Luna.

## TAMPOCO EN INGLATERRA HAN PODIDO LOCALIZARLE

Hatfield (Inglaterra), 2.—El servicio británico de radioescucha ha anunciado que pese a todos sus esfuerzos por seguir el cohete ruso en su trayectoria hacia la Luna, aún no

**CUBIERTAS MICHELIN-PIRELLI-GENERAL ACCESORIOS LA SERRANA** Fernández Ladreda, 9 ULTRALAS

## Será para todos...

Un regalo de Reyes para toda la familia Y por muy poquitas pesetas al mes: el mejor receptor

¿Todavía no tiene usted un Ciclope Radio?

Nosotros los fabricamos directamente para usted, sin intermediarios, reservándole todos los márgenes.

## CICLOPE RADIO

FABRICA Y USTED COMPRA

## Ayúdenos y le ayudaremos

pagando con creces la molestia de su paseo, PUENTE VALDEVILLA (Junto parada autobús) Publicidad RACES

habían logrado localizarle «debido a la carencia de información concreta». SE ESPERA QUE LLEGUE A LA ZONA DE NUESTRO SATELITE MANANA

Londres, 2.—El anuncio del lanzamiento del cohete ruso a la Luna dice que se espera que llegue a la zona de nuestro satélite el próximo día 4.

Añade que el lanzamiento se ha hecho para conmemorar el XX Congreso del partido comunista vietico.

El cohete, integrado por varios cuerpos, lleva un equipo de instrumentos técnicos de medición, pero se dice nada acerca de si es portador de algún ser viviente. El peso de su último cuerpo es de 1.468 kilogramos.

## ESTADOS UNIDOS SABIAN EL PROPOSITO DE RUSIA DE LANZAR EL COHETE

Washington, 2.—Los Estados Unidos tenían conocimiento del propósito soviético de lanzar un cohete a la Luna antes de que éste se hubiera realizado, ha declarado el departamento de Defensa estadounidense.

El portavoz del departamento se negó a revelar la fuente de la información.

## ESTIMULO A LOS NORTEAMERICANOS

Washington, 3.—La Comisión de Espacio Exterior ha urgido a la Administración para que se realicen inmediatamente dos lanzamientos fuera de programa hacia la Luna.

La resolución indica que se podrían utilizar a tal fin dos cohetes del tipo Thor, de las fuerzas aéreas que se hallaban dispuestos en ese momento en la base de Cabo Canaveral.—Efe.

## HAN LOGRADO CAPTAR SEÑALES

Riverhead (Nueva York), 3.—Radio Corporation of America ha logrado captar las señales emitidas por el cohete ruso. De todas formas, sintonía resulta muy difícil, debido a las fuertes interferencias.—Efe.

## LO DIFICIL ES DAR AL COHETE LA DIRECCION JUSTA

Londres, 3.—El profesor Harry Massey, uno de los más destacados científicos ingleses en cohetes, ha declarado que no hay ninguna razón para dudar de que los rusos pueden lanzar un cohete que recorra una distancia equivalente a la que separa Tierra y Luna, pero que logre dar a su cohete la dirección justa e «algo totalmente distintos».

Según Massey, un éxito ruso de este intento sería «realmente notable».—Efe.

## EL TELESCOPIO DE JODRELL BANK NO SEGUIRA EL COHETE

Jodrell Bank (Inglaterra), 3.—El gigantesco radiotelescopio de este observatorio—el mayor instrumento electrónico del mundo que ha construido el hombre para escudriñar el espacio—no seguirá al cohete ruso en su camino hacia la Luna.

Un portavoz del observatorio ha dicho que el radiotelescopio se halla comprometido en otros experimentos que no pueden ser abandonados. «Por otra parte, el observatorio no había sido advertido del lanzamiento».—Efe.

**VENDO CAMION BORGWARD** en buen estado y toda prueba  
Teléfono 2085  
SEGOVIA  
ULTRALAS



LA SEÑORA

# Doña Clementina Fernández Sancho

(Viuda de Arroyo)

Presidenta de la Cofradía de la Virgen del Carmen, cofrade del Sagrado Corazón, Nuestra Señora de la Fuencisla y otras

## Ha fallecido en Segovia, el día 2 de Enero de 1959

a los 68 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

### R. I. P.

Sus desconsolados hijos Leopoldo, Vicente, María de la Cruz, María del Carmen, Clementina, y Armando Arroyo Fernández; hijos políticos María de los Santos Mínguez, Rosa Palomo, Isidoro José Duque, Rafael Palomo y Andrés Martínez; hermanos políticos Inés, Nicolás y María Arroyo y Antonio Maroto; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes día 5 a las once, en la iglesia parroquial de San Millán y a la misa de privilegio que se rezará el miércoles día 7, a las diez, en la misma iglesia.

La conducción del cadáver ha tenido lugar en la tarde de hoy.



# Agricultura y Ganadería

## Predomina en el mercado de Segovia la paralización propia de estas fiestas

Hoy no podemos añadir nada sustancial ni distinto a lo que dijimos en nuestro comentario del pasado sábado sobre el mercado de piensos de la otra semana, y es que el ambiente de paralización típico de las fiestas navideñas continúa pesando sobre el mercado con toda su fuerza y todas sus consecuencias. Efectivamente, se apreció bastante oferta, al precio de 26 duros, la cebada, y cinco pesetas la algarroba, pero apenas se hicieron operaciones. La impresión es de que pasará todavía algún tiempo, por lo menos hasta mediado el mes, antes de que el mercado recobre de nuevo cierta actividad.

## Alguna mayor animación en el mercado lanero

### Se registra un alza de unas cinco pesetas por kilo

La mayor preocupación de la ganadería era, aparte de la carestía de los piensos, la paralización del mercado lanero. Ultimamente se vislumbraba una mayor animación en las ventas. Como es sabido, está sin vender todo el corte del año y una gran cantidad del precedente. Se ha dado la cifra de 60,5 millones de kilos. La demanda parece haberse movido algo y ya se ha registrado un alza de unas cinco pesetas por kilo. La tensión—casi diríamos la "guerra fría"—entre los ganaderos y la industria textil parece haberse ablandado y ésta sería una buena oportunidad para restablecer la paz y con un sentido de equidad reanudar unas relaciones mercantiles que deben desarrollarse con normalidad, de acuerdo con las realidades del mercado internacional y los intereses igualmente respetables de ambas importantes ramas de nuestra economía.

## SIN ECHAR LAS CAMPANAS A VUELO, optimismo ganadero al empezar el año

### Ambiente primaveral en la primera etapa del invierno

Sin que esto signifique que echamos las campanas a vuelo, si que tenemos motivos para sentir nuestro ánimo más alborozado aún que lo que dábamos a entender hace ocho días. No en vano se sostiene un tiempo con malices climatológicas primaverales que alcanzan su mayor esplendor en las tierras de la mitad meridional, que es—subrayándolo—la que reclama con más justificada urgencia la transformación del panorama herbáceo.

Al fin y al cabo en la mitad septentrional no han sufrido los criadores muchos apuros hasta ahora, y en realidad no han pasado por apuros, pues allí la vegetación ha evolucionado mejor de lo que resulta normal cara al invierno y, por otra parte, la exigüidad numérica de los rebaños, aunque éstos se cuenten por millares, hace posible su estabulación inmediata tan pronto como la atmósfera adopta un aspecto amenazador. Que es lo ocurrido durante algunos días de los que han estado pasados por agua o por nieve, según zonas.

Y con unos cuantos piensos de entretimiento, a esperar a que el sol abra los caminos.

No es ese el caso, lo que es bien sabido, de los rebaños del Sur, donde predominan los de mayor número de cabezas, generalmente trashumantes. Lo que han tenido que soportar éstos y las consecuencias de

su indefensión frente a los azotes climatológicos, ya lo referíamos la semana pasada.

De ahí nuestro contento, de ahí nuestro optimismo creciente, al comprobar que han transcurrido más

## No fué del todo malo, en el aspecto sanitario, el año 1958

En el orden sanitario el año no ha sido verdaderamente malo, pues exceptuados los ramalazos de fiebre aftosa que sufrieron allá por el primer trimestre, varias provincias del norte, lo cierto es que las epizootias han tenido pocas y esporádicas manifestaciones, briosamente cortadas por las autoridades veterinarias.

días de intensa claridad, de imperio del sol, de reinado de un ambiente tibio, suave, que pudiera estar elaborando en combinación con la humedad del suelo, el prodigio a que aludíamos en nuestras impresiones anteriores. Es esto de tanta trascendencia, que pasan a segundo plano las incidencias mercantiles, de la lana y del ganado.

### VIGORIZAR EL GANADO

Lo primero es abrir muchas rutas al futuro de la cabaña. Lo primero es que los animales consumidos, agotados por todos los demonios desatados contra ellos, se vigoricen. Se encuentran ahora en período de «convalecencia», en el que las calorías de los rayos solares y las «vitaminas»—podríamos decir—vitaminas sin camillas—que empiezan a tomar en las verdes zonas de pastoreo, hacen sentir sus efectos. El cambio es rápido, fundamental.

Vamos a ver si vemos transformado en realidad el anhelo que hemos expresado de que los buenos hados de la campiña nos deparen una primera quincena de enero de características semejantes a las de estos días en que hasta en la meseta alta, en la fría altiplanicie, poco menos que los lagartos salen a tomar el sol.

### SIN GRANDES NOVEDADES

Así, con estos efluvios de empuje, ha concluido el año 1958, que transcurrió sin grandes novedades hasta que las nubes, terminando el verano, se olvidaron de condensarse sobre nuestro territorio, lo que determinó la aparición del fantasma del hambre en la ganadería extremeña, andaluza y manchega a medida que avanzaba cara al invierno, por haber quedado arrasados, pulverizados los pastos.

### SERIAS CONSECUENCIAS

Esto tendrá serias consecuencias en lo que concierne a la paridera en esas regiones, pues se ha logrado escaso porcentaje de corderos debido a la necesidad de eliminarlos rápidamente para beneficiarse en lo posible de su venta por cuanto resultaba inútil el tratar de conservarlos dado el estado de agotamiento de las madres.

## VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES FORESTALES Y DE ADORNO

Plantas de huerta y jardín. Solicite catálogo gratuito a VIVEROS PROVEDO Logroño

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

JOSE M. VINUESA  
Odontólogo Rayos X  
Consulta diaria: de 11 a 2 y de 4 a 7  
Corpus, 7. Teléfono 14-39

D. VIDAECHEA  
Médico-oculista  
Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN  
Especialista en niños. Rayos X  
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6  
Plaza del Corpus, 7, pral. B  
Teléfono 18-41. Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA  
Partos y enfermedades de la mujer  
Rayos X  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

SAMUEL BORREGON  
Aparato digestivo Rayos X  
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5  
Teléfono 13-24  
San Francisco, 36, 2.º Segovia

B. BARAHONA  
Médico-oculista  
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional  
Consulta diaria: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Plaza de los Huertos, 2. - Tel. 17-46

## Adjudicación de quince mil kilos de piensos para la ganadería de nuestra provincia

La Junta Coordinadora de la Mejora Ganadera, comunica a esta Provincia la adjudicación de 5.000 kilos de salvados en la fábrica «Molinos Eresma», S. A. de Nava de la Asunción, y 10.000 kilos en «La Castellana», de Segovia, al precio de 2,50 pesetas kilo en fábrica y sin envase.

Cuanto ganaderos estén interesados en esta clase de piensos, especialmente las Granjas avícolas de multiplicación y selección, deberán formular petición al señor presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, que lo es a la vez de la Junta Provincial, antes del día 15 del corriente mes, indicando clase y número de cabezas de ganado para el que se solicita.

## Animación de precio y escaso negocio en el mercado de porcino en nuestra ciudad

El mercado semanal de ganado porcino ha registrado esta semana una mayor animación por lo que se refleja al precio, ya que si la cotización típica fueron los 58 duros, en algunos casos se llegaron a pagar los cincuenta y ocho y medio. Por el contrario, en el terreno de las operaciones, estuvo la cosa bastante parada, de manera que los compradores no manifestaron muchas ganas de trabajar, y lo que se hizo fué dentro de casa, pues para afuera fué prácticamente nulo. Por la parte vendedora sí que se notaban deseos de operar, porque, como ya apuntamos la otra semana, les va urgiendo la compra de ganado de medio cebo. Como puede verse de lo dicho, la situación del mercado es un tanto paradójica, pues concurren al mismo tiempo retraimiento de la demanda, abundancia de la oferta y precios muy sostenidos e incluso con tendencia al alza. Veremos cómo evoluciona el mercado en las próximas fechas.

## Perspectivas agrícolas bastante halagüeñas al comenzar el año

En lo que concierne al territorio peninsular español no hay, hoy por hoy, motivos serios para temer que la sementera no llegue a ser—superficialmente considerada—la que normalmente estaba prevista. Tal es nuestra impresión de hoy, acerca de lo cual seremos más explícitos en nuestras próximas impresiones.

En lugar del comienzo tenebroso de año que todos presentamos, tenemos ante nosotros perspectivas bastante halagüeñas. Creemos que volviendo los ojos a ayer, tenemos motivos más que sobrados para decir hoy con unción: Señor, gracias.

## Más trigo y patatas y menos aceite

### La sequía mermó nuestra cosecha olivarera y los productos de la huerta

### Durante el año 1958 continuó la preocupación por aumentar las inversiones en el campo y mejorar los índices de productividad

Madrid.—(Por Enrique Torres. Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos.) Una vez más, el factor meteorológico ha jugado, durante 1958, con las previsiones de cosecha en el campo español. Tras de la sequía con que se despidió el 1957, vinieron las lluvias torrenciales de los primeros meses del año que produjeron catástrofes como la del sufrido archipiélago canario. De nuevo la sequía se hizo sentir en el verano, con grave daño para la viña, el olivar y los cultivos de huerta. Y, por último, cuando ya se temía por la sementera, el cielo nos regaló con estas lluvias torrenciales y nevadas, algunas seguidas de inundaciones, que han caracterizado el período del invierno. Nuestros labradores han tenido, por tanto, en este año, lo que es la angustia de presentir malogrados sus esfuerzos y fallidas sus esperanzas.

Sin embargo, el pesimismo de algunos momentos, no se llegó a confirmar. Más o menos retrasadas las lluvias, las cosechas, sin ser lo que podían haber sido, tampoco fueron malas. Incluso algunas, como la del trigo, resultó buena, no obstante haber supuesto un 6 por 100 menos que la del año anterior; 45,5 millones de quintales se recogieron de este cereal, mientras de arroz no pasaron de 3,8 millones (igual que en el año precedente); de cebada, 17,5 millones (un 5 por 100 menos), y de maíz 3,7.

### MAS PATATAS Y MENOS ACEITE

A una cifra equivalente a la de 1957 se llegó también, con 3.594.000 quintales, en leguminosas para piensos, en tanto que las de alimentación humana no pasaron de dos millones setecientos cincuenta mil. En cambio, la cosecha de patatas, calculada en 43 millones de quintales, representó un diez por ciento más que la recogida en la cosecha anterior. La producción de remolacha se elevó a 28,8 millones de quintales, y la de algodón, algo más baja por diversas razones, puede verse en 1,3 millones, lo que no nos priva, hoy por hoy, de ser el primer país cultivador de este arbusto en Europa.

Finalmente, la producción de vino alcanza a los 19 millones de hectolitros, la de aceite a 2,7 millones de quintales, según las últimas referencias, y la de naranja a 13,5.

La sequía estival provocó la caída de gran parte de la aceituna, y, aunque algo llovió en determinadas comarcas después, ya era tarde para evitar que las previsiones de 320 y 300 millones de kilos de aceite, que se hacían en el verano y en el otoño, llegaran a confirmarse en el invierno. En consecuencia, la cosecha olivarera será análoga a la ya floja del año 1957, y como el consumo y la exportación requieren una producción de más de 400.000 toneladas, será preciso importar otras grasas vegetales, compra que ya estaba prevista a su debido tiempo.

### EL TRIGO

La cosecha de trigo excedió a las necesidades del consumo interior, hasta el punto de que nos hayamos convertido en exportadores de harinas, este año, concretamente, a Egipto. Tal hecho es muy significativo y, aunque todavía resulta prematuro aventurar cuándo, no cabe duda de que un día habrá que ir pensando en reducir la superficie de este cultivo en beneficio de otros cereales de pienso (sobre todo, el maíz, la avena y la cebada), tan necesarios para mejorar nuestra cabaña ganadera.

### CAPITAL Y PRODUCTIVIDAD

No fué tampoco muy grande la superficie de secano convertida en regadío, por obras de grande o pequeña irrigación, y aunque todavía no podemos precisar las cifras, podríamos adelantar, sin temor a equivocarnos mucho, que no excederán de las cua-

renta mil hectáreas, de ellas unas treinta y cinco mil beneficiadas por los grandes riegos.

Del mismo modo fué también pobre la aportación de maquinaria a nuestro parque, que se vio incrementado con unos 3.500 tractores y 1.000 cosechadoras. En cambio, las pers-

pectivas de 1959 se presentarán mejores, ya que sólo con los trabajos que se efectúan activamente en las Bardenas y que este verano fueron declarados urgentes por decreto-ley, entrarán en riego, dentro de unos meses, 35.000 hectáreas más, aparte de las que añadan las obras de los grandes planes de Badajoz y Jaén. La orientación de la política agraria española no sufrió variación alguna en el año que acaba de terminar. Por el contrario, en los discursos del ministro, en sus declaraciones y en las normas dictadas por su departamento, se observa una preocupación, cada día más acusada, por la reducción de costos en la producción, o sea por la productividad. Mecanización, concentración parcelaria, investigación, capacitación, todo ello va encaminado a este fin, si bien requiere un mayor ritmo, que ya no depende de la técnica, sino de la inversión de capitales en el campo. En tal sentido, se trata de orientar una parte de la ayuda exterior. Precisamente una proporción muy estimable del crédito de 5.500 millones de pesetas que los Estados Unidos facilitarán a España, en virtud de un acuerdo firmado en 1958, para favorecer nuestro desarrollo económico, irán destinados a la Agricultura.

### SEAMOS OPTIMISTAS

Por último, señalemos, entre otros hechos de interés—y aparte de la extensión de los seguros sociales al campo—, los viajes que el ministro señor Cánovas realizó al Alto Aragón y a las Bardenas, uno de ellos acompañando al Jefe del Estado, y la visita al escenario del Plan Badajoz, no menos provechosa que el recorrido por la cuenca alta del Ebro. También visitó el ministro las obras que realiza su departamento en Galicia y asistió allí, con el Generalísimo, a diversas inauguraciones.

Pero sin duda, en el capítulo de actividades viajeras, lo más importante fué la presencia del señor Cánovas en las reuniones de la FAO y de la OEEC en París, donde una sugerencia de nuestro ministro y el discurso que promovió, constituye una eficaz aportación a las tareas de este último organismo internacional.

En los umbrales de 1959, las perspectivas, como se ve, hacen concebir esperanzas de que el año en que estamos será mejor, en todos los órdenes, de lo que fué el que despedimos. ¡Dios lo quiera! Y que las lluvias, el sol y los vientos nos sean propicios o, lo que es lo mismo, oportunos. Porque, en la inoportunidad, está el motivo de que una gran parte de nuestros agricultores vivan pendientes del milagro. Ese casi continuo milagro que, en nuestros secanos sobre todo, es salvar una cosecha.



## el regalo que ellas esperan

Este sí que es un regalo verdaderamente práctico... ¡Qué alegría les dará Vd. cuando su Máquina de Coser y Bordar SIGMA entre en su hogar!

Porque SIGMA es actualmente la más perfecta máquina de coser española, dotada de todos los adelantos técnicos que permiten un trabajo fácil y rápido.

No demore más la visita a su Agente SIGMA más próximo para encargar el regalo que ellas esperan y agradecen...

Pudiendo tener una SIGMA POR QUE CONFORMARSE CON MENOS?

AGENCIA EL FINER  
Raimundo Rojo Refiner  
Juan Bravo, 30  
SEGOVIA

PIDA CATALOGO ILUSTRADO DE MODELOS Y PRECIOS



Las tropas de Fidel Castro entraron triunfalmente en La Habana LA U. SOVIETICA HA LANZADO ANOCH UN COHETE A LA LUNA

Cinco mil obreros les dieron la bienvenida en las calles de la ciudad Parece que es el primero que lanza y espera que llegue a las siete de la mañana del domingo

Muchos de ellos vestían trajes rojo y negro

Son los colores del Movimiento 26 de Julio

Castro dice que no aspira al Poder, sino sólo a la libertad del pueblo

Hasta los 35 años de edad-tiene 32-no puede tampoco ser Presidente, según la Constitución

La Habana, 2 (urgente).—Los seguidores de Fidel Castro han empezado a entrar en la capital esta mañana, por la Avenida de los Presidentes.

Las primeras noticias dicen que estas tropas procedían de la zona de la sierra de Escambray, región de Las Villas, y van a hacerse cargo de Campo Columbia, Cuartel general del Ejército cubano.

Al mismo tiempo, el coronel Ramón Barquin, que asumió el mando de las fuerzas armadas cubanas, ha anunciado por radio que «ha puesto todas las fuerzas armadas de la República a disposición de Castro».—Efe.

Se aprueba la Reglamentación de Trabajo en la Industria Papelera

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se dictan normas para la reorganización del Servicio del Estado.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria Papelera, con efectos a partir de 1 de Enero de 1959.

CASTRO ACUSA AL GENERAL CANTILLO DE PERMITIR A BATISTA ABANDONAR EL PAIS

La Habana, 2.—Cuando las fuerzas de Fidel Castro efectuaban una triunfal entrada en La Habana, la emisora nacional castrista pidió urgentemente a la Milicia revolucionaria que algunas de sus unidades acudieran con rapidez al conjunto de edificios modernos conocidos por Manzana de Gómez, en el centro de la capital, en la que, al parecer, se ocultaban grupos armados de partidarios del senador Rolando Masferrer, afecto al general Batista. Poco después, a las once y media—17,30 hora española—, se oían fuertes disparos en aquella zona y los castristas rodeaban la manzana.

Casi simultáneamente se pedían por radio donantes voluntarios de (Continúa en la página 4)

HACIA LA MAYOR RAPIDEZ Y EFICACIA ADMINISTRATIVA

Transferencias de facultades en cuatro ministerios

Madrid, 3.—En el programa de reforma administrativa, uno de cuyos principales objetivos es la desconcentración, los ministerios de Industria, Vivienda, Trabajo y Justicia han presentado sendos proyectos de decretos por los que se desconcentran y transfieren facultades y funciones a órganos subordinados.

En el ministerio de Industria se traspasan, en virtud de dicho decreto, facultades y funciones del ministro a directores generales y a jefes del Registro de la Propiedad Industrial, y del jefe del Registro de la Propiedad Industrial a jefes de sección de la misma.

En el ministerio de la Vivienda, el ministro transfiere al subsecretario la aprobación de las peticiones de descalificación y la imposición de sanciones.

En el ministerio de Trabajo pasan funciones del ministro a directores generales de Trabajo y a las Delegaciones Provinciales del Trabajo; de los directores generales de Trabajo, Previsión y Empleo, a las Delegaciones Provinciales de Trabajo.

Y, finalmente, en el de Justicia, el ministro transfiere competencias al subsecretario y a los directores generales de Registro y de Justicia.

Con ello se dará cumplimiento al espíritu de la ley de Régimen Jurídico de la Administración del Estado, que prevé la acumulación de funciones en los órganos superiores, consecuencia del creciente desarrollo de la vida del país, y aconseja el traspaso de competencias de unos a otros para evitar la sobrecarga de los ministros y de los directores generales y conseguir así, tanto en beneficio de la Administración como de los administrados, una mayor rapidez y eficacia en la acción administrativa.

Sigue sin haber ni rastro del globo «Pequeño Mundo»

Londres, 2.—Hoy hace quince días que no se sabe nada del globo «Pequeño Mundo», que cruzó el Atlántico con cuatro personas a bordo.

Desde el 14 de Diciembre no se han tenido noticias ni se ha visto el globo y ya ha vencido el tiempo límite que se había fijado para su travesía aérea.

Se ha desmentido la noticia de que un piloto de la «Western Indian Airways» había visto la barquilla del globo en el agua. No se han vuelto a tener noticias ni de los tres hombres y la mujer que eran los tripulantes, ni del globo, desde que éste fue avistado por la tripulación del petrolero alemán que los vio a unas 300 millas del punto de despegue.

TORRENCIALES LLUVIAS EN MALAGA

En Torremolinos se han producido inundaciones

Se han recogido 135 litros por metro cuadrado

Málaga, 3.—En las primeras horas de ayer comenzó a llover sobre la ciudad y, de madrugada, las precipitaciones fueron torrenciales, acompañadas de gran aparato eléctrico.

En Torremolinos, en la mañana de ayer, cayó una fuerte granizada, inundando la desviación que conduce a la barriada de Carhuela, por la que se hace imposible el paso de vehículos.

También la línea férrea Málaga-Fuengirola está interceptada en los lugares próximos al Campamento de Benítez y al sanatorio antituberculoso, motivo por el cual no ha llegado ni salido ningún tren por esta línea. El aeropuerto García Morato también se encuentra inundado, no habiendo habido tampoco movimiento alguno.

El río Guadalhorce ha experimentado una gran crecida y, por la carretera de Málaga a Torremolinos se transita con dificultad, especialmente entre los kilómetros 2 y 9.

A causa de la lluvia, los bomberos han tenido que intervenir en algunos edificios; por derrumbamientos, pero no se han registrado víctimas. El gobernador-civil y otras autoridades se han desplazado a Torremolinos y otros puntos afectados por las aguas con el fin de comprobar los daños causados. El Observatorio Meteorológico de El Rompedizo ha recogido 135 litros de agua por metro cuadrado.—Cifra.

Los Reyes nos traerán 35 tranvías, un auditorium y una fuente luminosa

Con los 262 millones de Urbanismo se realizarán importantes obras

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

El último día del año 1958 fué de jornada intensiva para el Ayuntamiento. Hubo reunión de la Permanente y dos Plenos: uno ordinario y otro extraordinario, dedicado este último al presupuesto de Urbanismo para 1959 que importa 262.324.841 pesetas, inferior en 132 millones al del año pasado.

En la primera sesión plenaria se aprobó la reforma de la plaza de la Cebada, con la construcción de un nuevo mercado, viviendas y jardines. Por cierto que se hizo una sugerencia muy curiosa: que informe la Real Academia de Bellas Artes si debe trasladarse a otro lugar, para utilizarlo como palacio de exposiciones o mercado de flores, en atención a un supuesto mérito arqueológico y arquitectónico aquel conjunto de columnas de hierro y destaraladas celosías.

Con cargo al dinero de Urbanismo, los Reyes Magos van a hacer a Madrid el presente de muchas cosas, entre ellas, treinta y cinco nuevos tranvías, doscientos carritos de mano para el transporte de cubos de basura, un auditorium en el Retiro y un teatro de agua, luz y música en el mismo Parque. Para la primera fase del auditorium se destinan cuatro millones y medio, y para el espectáculo luminoso-musical se convocará concurso.

En el presupuesto de Urbanismo se incluyen elevadas partidas para pavimentaciones, alumbrado y otros servicios que gravarían considerablemente el presupuesto ordinario, sin posibilidad de atender otras muchas necesidades. De esta forma será factible continuar la ordenación de la Plaza Mayor, las obras de la catedral de la Almudena, las citadas mejoras del Retiro, la ordenación de la Casa de Campo y la urbanización de muchas calles.

En fin, serán muchas y muy importantes obras las que podrán desarrollarse en 1959, continuando las actividades de 1958, con la ordenación urbana de los polígonos de Francisco Rodríguez, Santa Marta y Carabanchel, cuya marcha fué lenta por consideración hacia los propietarios afectados; la apertura de la nueva vía de los Reyes Católicos (de San Francisco a la Puerta de Toledo), supresión de los bulváres, traslado del monumento de Isabel la Católica, elección de uno nuevo de Felipe II, pavimentación, alumbrado, etc., etc.

Todos estos progresos que en realidad representan sólo una parte de lo que Madrid necesita, pueden reali-

Pesa en total 3.613 kilogramos, el último cuerpo, el satélite, 1.46

Puede alcanzar una velocidad de 11'2 kilómetros por segundo

Londres, 2.—Rusia ha lanzado esta noche un cohete a la Luna según anuncia Radio Moscú.

Se trata de la primera vez que los rusos han lanzado un cohete de esta clase.

La inscripción que lleva el cohete

Londres, 2.—El cohete ruso lanzado hoy hacia la Luna lleva sobre su fuselaje la sigla de la Unión Soviética U. R. S. S. y la inscripción siguiente: «Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas. Enero 1959».

«SEPARANDE RAPIDAMENTE DE LA TIERRA»

El 2 de Enero de 1959, un cohete cósmico ha sido lanzado hacia la Luna en la Unión Soviética.

El lanzamiento del cohete se ha efectuado de acuerdo con la trayectoria prevista, en su movimiento en dirección a la Luna. Según los primeros datos, el último cuerpo del cohete se mueve ya con la segunda velocidad cósmica y, continuando su progreso, ha cruzado la frontera soviética, ha pasado sobre las islas Hawai y sigue sobre el océano Pacífico, separándose rápidamente de la Tierra.

A las 3,10, hora de Moscú, del 3 de Enero, el cohete cósmico pasará sobre la parte sur de la isla de Sumatra, a una distancia de unos 110.000 kilómetros de la Tierra. De acuerdo con los cálculos preliminares, el cohete cósmico alcanzará la zona de la Luna.

ASEGURADO: Aunque no te parezca así, una peseta que hagas malgastar al Seguro es lesionarlo. Y la lesión irá en perjuicio de todos.

na aproximadamente a las siete de Enero de 1959.

La última fase puede alcanzar una velocidad cósmica de 11,2 kilómetros por segundo.

El peso total, con los instrumentos científicos y de medición, en unión de las fuentes generadoras de energía fuselaje, es de 3.613 kilogramos.

«PARA DARLE EL ASPECTO DE UN COMETA ARTIFICIAL»

Un transmisor de radio, que emite en la frecuencia de 183,6 megahertzios, utilizado para medir la ordenadas del movimiento y para transmitir a la Tierra información científica.

Instrumentos especiales para producir una nube de sodio para dar (Continúa en la página 4)

Gratitud de Málaga AL CAUDILLO

Málaga, 2.—A las dos de la tarde el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde, se trasladó al hotel Miramar con objeto de visitar al ministro de la Vivienda y su esposa, que se hospedan en dicho lugar, y transmitirle el acuerdo del pleno municipal en su última sesión del año para expresar la gratitud de Málaga al Jefe del Estado y a varios de sus ministros por la aprobación de los proyectos del polígono industrial y ampliación de la Alameda, mejoras de gran importancia para esta ciudad.

Eisenhower proclamará hoy a Alaska 49 Estado de la Unión

Gettysburg, 2.—El Presidente Eisenhower hará pública una proclama anunciando el ingreso de Alaska en la Unión como 49 Estado de la misma. El Presidente leerá la proclama durante un sencillo acto en la Casa Blanca, mañana, sábado, a mediodía.

Al mismo tiempo, el Presidente firmará la orden de creación de la nueva bandera norteamericana que se izará por vez primera durante el acto.

El cardenal primado, en Madrid

Presidirá la Conferencia de Metropolitanos

Madrid, 3.—Ha llegado a Madrid el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, que presidirá en el palacio de Cruzada la Conferencia de metropolitanos, a la que concurrirán todos los arzobispos españoles y que durará varios días.

acogieron jubilosamente el regreso del general al poder el primero de Junio. Todavía es muy popular, pero el hombre de la calle empieza a sentirse intranquilo. De Gaulle ha advertido repetidamente a sus compatriotas que no se pueden hacer milagros, pero los franceses encuentran ahora muy duro tener que apretarse el cinturón después de trece años de creciente prosperidad, aun a costa de una catástrofica inflación.

Tras la devaluación de la moneda, suben los precios de todos los artículos en Francia

París, 2.—Casi todos los artículos alimenticios han subido de precio en Francia. El precio del arroz, el té, el chocolate, las pastas para sopa y los dulces, ha aumentado de un cinco a un diez por ciento. La botella de vino corriente de mesa se paga ahora a 163 francos, en lugar de los 150 anteriores. Las bebidas más caras han aumentado su precio en un 20 por 100.

A partir de la semana próxima, las tarifas del gas aumentarán un cuatro por ciento y las de electricidad un seis.

Desde el martes, un sello de Correos corriente costará 25 francos, en vez de los 20 que vale actualmente.

Una postal costará 20 francos, en lugar de 15, y otras tarifas postales aumentarán en la misma proporción: 50 francos más por un telegrama de diez palabras, y cinco francos de aumento en cada conversación telefónica. Las tarifas de teléfonos aumentarán un 25 por 100.

A partir de mañana, el kilo de pan valdrá tres francos más, y, desde el lunes, por la mañana, aumentarán las tarifas ferroviarias. Un viajero de segunda clase, que hasta ahora paga 6,8 francos por kilómetro, pagará en adelante ocho francos. El precio del billete de primera clase aumentará de diez a doce francos por kilómetro.

Nueva cotización del franco marroquí

Diez pesetas cada 100 francos

Madrid, 3.—El Instituto Español de Moneda Extranjera pone en conocimiento del público que a partir de ayer, día 2, la cotización del franco marroquí (billete) es de 10 pesetas por cada 100 francos.

DESCONTENTO GENERAL

La legislación basada en los «signos visibles de riqueza» ha provocado una ola de descontento general en el país. Los periódicos de todas las tendencias políticas han exhortado a De Gaulle a recapacitar sobre su Decisión.

La mayor parte de los franceses

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO